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DM n°1 : Introduction en santé environnementale 

Tutorat 2023-2024 : 10 QCMS – Durée : 10min  
 
 
QCM 1 : À propos de l’introduction en santé environnementale indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) L’environnement a un plus fort retentissement sur la vie sociale des plus jeunes que des personnes âgées 
B) C’est en 1999 que l’OMS déclare que « l’environnement est la clé d’une meilleure santé » 
C) Il faut agir uniquemennt pour les générations futures 
D) Améliorer la qualité des eaux et des sols est inutile 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 
QCM 2 : À propos de l’introduction en santé environnementale indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Au plus l’on avance dans le temps, au plus les êtres humains sont sédentaires 
B) La révolution chimique atteint son apogée en 1850 
C) L’utilisation progressive de charbon augmente la pollution de l’air 
D) L’exode urbain correspond à une réapparition des espaces verts 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 
QCM 3 : À propos de l’introduction en santé environnementale indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) L’apparition du béton est corrélé à la baisse de chlorophylle dans les villes 
B) Une des voies interne d’intoxication à la pollution atmosphérique est par exemple dans les fruits et légumes 
C) Dans l’industrie chimique, il y a environ 100 nouvelles mlécules/an 
D) Il y a certains médicaments réglementés dans le CAS 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 
QCM 4 : À propos de l’introduction en santé environnementale indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La pilule contraceptive n’est pas un facteur polluant 
B) En effet de nos jours, il y a surtout des poissons femelles 
C) Les industries médicamenteuses produisent en général à petite échelle 
D) Il est extrêmement rare qu’un médicament ai des effets secondaires 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 
QCM 5 : À propos des facteurs polluants indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Parmis les facteurs biologiques, on retrouve : OGM, bactéries et virus (liste exhaustive) 
B) Parmis les facteurs chimiques, on retrouve : les pesticides, les cigarettes, le bisphénol, les produits ultra-
transformés... 
C) Parmis les phénomènes sociétaux, on retrouve : pollution carbone, rayonnement UV, rayonnement ionisant (IR)… 
D) Parmis les facteurs physiques : les voitures, les vaches, la viande rouge...(liste non exhaustive) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 
QCM 6 : À propos de l’introduction en santé environnementale indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) On note un exode rural (vers les campagnes) en 1950/1980 
B) L’exode urbain lui, a lieu surtout de nos jours 
C) ↗ Béton = ↘ Verdure = ↘ Chlorophylle = ↗ CO² = ↗ Température 
D) La révolution chimique a lieu en 1950 à peu près 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 
QCM 7 : À propos de l’introduction en santé environnementale indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) On retrouve du dioxyde de soufre et des particules fines au début de la révolution chimique 
B) Le DDT n’est toxique que dans certains cas 
C) Il est d’ailleurs autorisé en France 
D) Le bisphénol A est en diminution de nos jours 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 
QCM 8 : À propos de l’introduction en santé environnementale indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Les pesticides organochlorés sont utilisés pour remplacer les pesticides phosphochlorés 
B) Le plomb est à l’origine d’anencéphalies du nouveau-né, notamment à Nice 
C) Le gaz moutarde est un pesticide organochloré qui fut utilisé pendant la première guerre mondiale 
D) Les pesticides phosphochlorés sont en diminution, de même que le bisphénol A et S 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
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QCM 9 : À propos des effets de l’environnement sur la santé indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) La première conséquence chez la femme est l’hypertension artérielle 
B) Le tabagisme arrive avant la pollution de l’air, chez la femme 
C) Chez l’homme, c’est le tabagisme qui arrive en dernière position 
D) Le diabète n’est pas une conséquence de la pollution chez la femme 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 
QCM 10 : À propos de l’introduction en santé environnementale indiquez la(les) proposition(s) exacte(s) : 

A) Si l’on ne fait rien, dans 50 ans il fera 10° de plus à Nice 
B) Les médicaments qui arrivent sur le marché sont environ 4 ou 5 et possèdent une moindre toxicité 
C) Vous êtes les meilleures mes biches 
D) Ce DM est épuisant svp me détestez pas 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausse 
 


